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di quindici componenti per l 'esame della 
relazione sul servizio delle esportazioni. 

Present i e vo tan t i 315: Pietr iboni vot i 165, 
Cesare Nava 157, Aguglia 149, Tedesco 149, 
Peano 147, Sarrocchi 142, Ciccotti 141, P i -
rolini 138, Giretti 134, Federzoni 132, Gra-
ziadei 128, Sandrini 126, Drago 124, Ber -
t ini 118, Maffioli 117, eletti. 

Vengono poi : ]Labriola 87, Perrone 66, 
Cotugno 30, Giampietro 19, Storoni 8, Sal-
terio 8. Schede bianche 15. 

Annunzio di interrogazioni 
e di interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Si dia le t tura delle in-
terrogazioni e delle interpellanze. 

AMICI GIOVANNI, segretario, legge : 
« I sot toscri t t i chiedono d ' i n t e r r o g a r e 

i ministri di grazia e giustizia e dei cult i e 
del tesoro, per conoscere quali provvedi-
ment i in tendano ado t ta re per alleviare le 
difficili condizioni economiche della bene-
r i ta classe degli ufficiali giudiziari. 

«Fumarola , Lembo, Serra, Eosadi , 
Spetrino, Saraceni, Gesualdo Li-
bertini, Caputi ». 

- « I sot toscri t t i chiedono d ' i n t e r r o g a r e 
il ministro dell ' interno, per conoscere se 
ri tenga ancora compatibile la presidenza 
del signor Alessandro Schiavi col fermo ed 
ordinato funzionamento di alcune grandi 
istituzioni di assistenza e beneficenza pub-
blica in Milano. 

« Pietravalle, Federzoni, Ciriani». 
« I l sot toscri t to chiede d ' interrogare i 

ministri dei lavori pubblici e dei t r aspor t i 
mar i t t imi e ferroviari , per sapere per qual i 
motivi si ins t radano per la via Ga l l i a te -
Bus to -Rho-Novara i vagoni dire t t i al Com-
missariato militare di Novara dalla sta-
zione di Galliate, facendo così percorrere 
76 chilometri di ferrovia invece d i 8. 

« Varzi ». 
« I sot toscri t t i chiedono d ' interrogare il 

ministro della guerra, per sapere se non 
creda doveroso agevolare 1' accoglimento 
delle domande di visite mediche superiori, 
reclamate dai genitori di mili tari a f f re t ta ta-
mente dichiarat i inabili ai servizi di guerra, 
pur essendo t u t t o r a invalidi per mala t t ie 
croniche, od imperfezioni fìsiche r ipetuta-
mente accertate. 

« Sighieri, Pansini, Auter i -Ber re t ta , 
Gaudenzi». 

« Il sot toscri t to chiede d ' interrogare i 
ministri delle finanze, dei t raspor t i mari t -
t imi e ferroviari e dell ' interno, circa le e-
sportazioni della Di t ta Monti di Forl ì in 
Isvizzera e circa gli arrest i ordinat i dalla 
au tor i tà giudiziaria in »eguito alle denunzie 
della s tampa locale. 

«Gaudenz i» . 
« I l sot toscri t to chiede d ' interrogare il 

ministro della guerra, per sapere se non in-
tenda aumentare il prezzo di requisizione 
per le lane sarde in corrispondenza all 'au-
mento concesso per le al tre lane. 

«Dorè». 
«I l sot toscri t to chiede d ' in t e r rogare il 

ministro della guerra, per sapere quale giu-
dizio faccia del l 'a t t iv i tà degli adde t t i alla 
Censura prigionieri di guerra, i quali, per 
esempio, t ra t tengono quarantasei giorni un 
telegramma con cui il figlio prigioniero co-
munica al padre il suo indirizzo. 

« Mazzolani ». 
« I l sot toscri t to chiede d ' in t e r rogare il 

commissario generale per gli approvvigio-
namenti , perchè riconosca la evidente op-
por tuni tà di approvvigionare la provincia 
di Modena presso lo zuccherifìcio di Baz-
zano, collegato con Modena da ferrovie 
provinciali, p iu t tos to che presso quello di 
Forlì, e provveda in conformità, semplifi-
cando così il servizio ferroviario ed evi tando 
lunghi e dannosi r i tardi . 

« Vicini ». 
« Il sot toscri t to chiede d ' i n t e r roga re il 

ministro dell ' interno, per conoscere quali 
ragioni determinarono lo scioglimento del 
Consiglio comunale di Mirandola. 

« Agnini ». 
« I l sottoscri t to chiede d ' in te r rogare il 

ministro della marina, per sapere dei 
provvediment i presi intorno al s i luramento 
del Tripoli. 

« Pais-Serra ». 
« Il sot toscri t to chiede d ' interrogare i 

ministri della marina e delle poste e dei te-
legrafi, per sapere quali provvedimenti 
siensi ado t t a t i per la sicurezza della navi-
gazione nella linea Civitavecchia-Golfo 
Aranci, e per far cessare l 'anormale s ta to 
del servizio postale f ra la Sardegna e il con-
tinente. « Abozzi ». 


